

SÓLLER

SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMANARIO DE INFORMACION LOCAL

Franqueo concertado

Sub-Delegación de Prensa
y Propaganda del Estado
(Gobierno Civil)

PALMA

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17.-SÓLLER (Baleares)

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Municipal Permanente el día 16 de Marzo de 1949

Los que asisten

Celebróse bajo la presidencia del señor Alcalde, D. Nicolás Arbona Oliver, y a la misma asistieron los señores primero y segundo Tenientes de Alcalde, don Celestino Bonnín Piña y D. Guillermo Castañer Rullán.

Acta sesión anterior

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Pagos

Se acordaron pagos por diversos servicios municipales.

Permiso para colocar un letrero luminoso

Visto el informe favorable emitido a la correspondiente instancia por el señor Ingeniero encargado del Camino comarcal n.º 711 de Palma al Puerto de Sóller, se acordó conceder permiso a D. Bartolomé Noguera Oliver para colocar un letrero luminoso en la fachada de la casa n.º 93 de la calle de José Antonio Primo de Rivera.

A informe del señor Ingeniero

Se resolvió pasar a informe del señor Ingeniero encargado del Camino comarcal n.º 711 de Palma al Puerto de Sóller, una instancia presentada por don Joaquín Alcover Coll solicitando permiso para construir una casa en un solar lindante con dicho camino, en el punto denominado «Es Través».

Solicitando una baja de arbitrio

Se resolvió pasar a informe del Capataz de la brigada municipal de obras una instancia promovida por doña María Rullán Bauzá, en nombre de D. Juan Galmés Campomar, solicitando sea dado de baja por el concepto de solar sin edificar un terreno propiedad de dicho señor, sito en la calle de Ca'n Vives.

Baja por el concepto de «Consumos de lujo»

Habida cuenta del informe emitido por Intervención a la correspondiente instancia, se acordó dar de baja por el concepto del impuesto de «Consumos de lujo» a D. Sebastián Colom Gamundí.

Inscripción de un vecino en el padrón de pobres

Vista una declaración jurada presentada por el interesado, se acordó inscribir en el padrón de pobres que se lleva en el Ayuntamiento al vecino de esta ciudad Victor Meca Martínez, y expedirle la correspondiente cédula.

Solicitando revocación acuerdo arriendo sobrante agua

Dióse cuenta de una instancia suscrita por D. José Canals Pons y otros vecinos mediante la que solicitan sea revocado el acuerdo tomado por el Ayuntamiento por el que se resolvió conceder en arriendo a don José M.ª Puig Morell parte de los desperdicios o sobrante de agua de la fuente de la plaza de Calvo Sotelo, dejando sin efecto dicho arrendamiento toda vez que, según dicen, con él serían mermados sus derechos sobre la utilización del sobrante de agua de la citada fuente. La Corporación acordó pasar dicha instancia a estudio e informe de la Comisión de Aguas.

Sobre elecciones de Procuradores en Cortes

Se dió por enterada la Corporación del Decreto de la Presidencia del Gobierno, de 25 de Febrero de 1949, por el que se convocan y regulan las elecciones de Procuradores en Cortes representantes de los Municipios de cada provincia, excluido el de la capital.

No habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Instalaciones Eléctricas

MIGUEL CIREROL Batach, 21

DE TEATROS

FANTASIO

Esta noche tendrá lugar en este cine un solemne acontecimiento: la presentación de la sublime historia romántica *El milagro de las campanas*.

Es esta la primera película filmada en Hollywood por la genial artista italiana Alida Valli, con la que se consagra como estrella universal. Le acompaña en el reparto Fred Mac Murray y el famoso cantor tan admirado por todos los públicos Frank Sinatra.

El milagro de las campanas es una historia llena de ternura, realizada por Irving Pichel, con tal austeridad cinematográfica que logra mantener durante toda la obra al espectador en un justo tono sentimental.

El argumento, de atrayente simpatía y hondo patetismo, se desarrolla en el ambiente cinematográfico de Hollywood presentándonos una bella narración en imágenes de un sincero amor que sobrevive a la muerte.

La cinta está bien concebida y desarrollada con gran valentía en su director al dar su desealce en los primeros fotogramas, mostrándonos el féretro donde es conducido el cadáver de la protagonista, lo que no resta interés a la obra, sino, todo lo contrario, lo acrecienta y ayuda.

Alida Valli, bajo la dirección de los norteamericanos, está muy bien de expresión y exacta en su cometido, acusando una femineidad muy a tono con el personaje que encarna, todo suavidad y delicadeza.

Fred Mac Murray, que asume el papel de periodista enamorado, de gesto aparentemente duro, imprime lógica y simpática personalidad a su labor, venciendo todo escollo con tal de glorificar a su amada, haciendo llegar al espectador las impresiones que llenan por completo su espíritu.

Es, pues, *El milagro de las campanas*, una estupenda y admirable producción por todos conceptos, que tiene también motivos musicales muy bellos, destacando, entre ellos, la magnífica canción «Siempre de regreso», cantada por un coro eslavo de cien voces, a cuyo frente va el celebrado cantor Frank Sinatra.

El milagro de las campanas por su hondo dramatismo y por su calor y humanidad está llamada a obtener el mismo envidiable éxito que alcanzó en todos los cines en que esta cinta ha sido proyectada.

El miércoles y jueves reaparecerá en la pantalla del «Fantasio» la familiar y simpática figura de «Charlot», el inimitable caricato que con su afilada ironía supo llegar al espectador de todo el mundo, en su obra maestra *Tiempos modernos*, nueva edición supervisada por su genial autor e intérprete con ingenioso diálogo en castellano.

Tiempos modernos es una despiadada y certera sátira de nuestra mecanizada civilización; y por otra parte, como película cómica, estrictamente cómica, es de lo mejor que ha hecho el cinema.

La fuerza humana y graciosa de la cinta pervive íntegra y llega al público directamente en un flujo y reflujo de divertidas risas y emocionadas sonrisas ante las andanzas de ese inmenso «Charlot», que supo poner punto final a esta película con una nota optimista única en su antología, al emprender alegre y confiado su caminar simbólico por la carretera de la vida, bordeada de tantos sinsabores; mas presta siempre a ofrecer, en una imprevista revuelta, la suerte y la dicha a los justos y a los buenos que velan sus armas de humanidad contra los embates de un mundo en quiebra de sus más nobles atributos.

Comparte el éxito con Charles Chaplin la famosa estrella Paulette Goddard.

ALCÁZAR

Un estreno aguardado con inusitado interés forma la base del programa de mañana: *La cadena invisible*, en tecnicolor.

La gran productora «Metro-Goldwyn-Mayer» ha llevado a la pantalla la inspirada novela del escritor Eric Knight, muerto en campaña durante la última contienda, y ha resultado una de las películas más emocionantes

FUTBOL

Mañana, en Sóller: «Sóller»-«Vulcania», o en Palma «Vulcania»-«Sóller»

Seguimos bajo el signo del desconcierto y de la incertidumbre en cuanto a los partidos de futbol en que le corresponde actuar al C. D. Sóller.

Hasta el miércoles, todos aguardábamos para el día siguiente, fiesta de la Ascensión, un emotivo *Sóller At. Baleares*.

Pero, de pronto, la Federación se decidió a empezar dicho día la Liga Mallorca, cuyo calendario señalaba de buenas a primeras *Sóller Soledad*.

De ahí que se anunciara uno y viniera otro completamente distinto.

Para mañana ocurre algo dentro de la misma tónica. Le corresponde al *Sóller* desplazarse a Palma para contender con el *Vulcania* en el campo del *Soledad*.

Pero, por parte del *Vulcania* se han iniciado gestiones para permutar esa fecha, evitando coincidir con otros festejos. El *Sóller*, por su parte, ha propuesto que este partido se celebre en el campo d' En Mayol, y que el de segunda vuelta (19 Junio) se celebre en el terreno del *Vulcania*.

En el momento de cerrar esta edición siguen las consultas y cabildeos. No podemos prever en que forma será resuelta la cuestión.

Es más que posible que mañana, a las 18, jueguen en Sóller el club local y el *Vulcania*.

Puede ocurrir que jueguen en Palma, por la mañana o por la tarde.

Si se ha de disputar este partido en Sóller, se anunciará oportunamente en las pizarras de la plaza y del local del club

De todos modos habrá mañana un partido del Torneo de Juveniles entre los de Biniairaix y de Sóller.

LIGA MALLORCA

Falto de algunos titulares, el «Sóller» solo pudo empatar

C. D. Sóller, 1 Soledad, 1

No pudo el entrenador disponer su equipo en forma que el partido pudiera ir como sobre railes. A la ausencia del binisalemense Pascual-cerebro y realizador fácil de la delantera—que por un retraso del tren que baja de Inca no pudo enlazar con el tren de Sóller—unióse esta vez la de Alcaraz, verdadero conductor de la línea media, inteligente y eficaz enlace entre el quinteto

nantes que se han visto de un tiempo a esta parte.

Un tema nuevo, original, humano, asoma esta vez a la pantalla con ritmo y estilo verdaderamente cinematográficos.

Ha sido tan experta la labor del guionista y tan meritoria la del director de la cinta—Fred M. Wilcox—que parece que la grata fábula fué forjada para ser transcrita especialmente en imágenes cinematográficas.

El verdadero protagonista de *La cadena invisible* es un magnífico ejemplar de perro «collie»: «Lassie», inteligente animalito al que «Metro-Goldwyn Mayer» no regatea el título de estrella. Pero como el perro no podría desenvolverse solo para desarrollar toda la trama del argumento, ha habido que rodearle de nombres tan prestigiosos como los siguientes: el actor niño Roddy McDowall, bien conocido desde su actuación en *Las rocas blancas de Dover*; Donald Crisp, a quien se ha visto en *El valle del destino* y en el *Extraño caso del Dr. Jekyll*; la incomparable Dame May Whitty, Edmund Gwenn, Nigel Bruce, Elsa Lanchester (Mrs. Charles Laughton en la vida privada), la jovencita Elisabeth Taylor y unos cuantos más que, en papeles de menor importancia, cumplen muy bien en su cometido.

La cadena invisible está filmada en tecnicolor, y pocas veces se ha sacado tanto partido del procedimiento, ya que el argumento tiene por fondo valles y praderas, bosques, lagos, ríos e imponentes montañas, cuya multicolor belleza ofrece un conjunto maravilloso para ser reproducido en toda la gama de sus colores.

Es, pues, este film una fuente de sana, sencilla y exquisita distracción que encantará a todos los espectadores.

de ataque y el terceto defensivo. El excelente jugador se encontraba indispuerto.

El equipo local bregó con mucha voluntad, pero su acierto fué bastante inferior al de sus tardes anteriores. Faltó trabazón y conjunto y se desperdiciaron muchos esfuerzos individuales. Faltó serenidad y sobró nerviosismo, dejándose arrastrar muchos de los jugadores por el sendero de las incorrecciones, siguiendo el ejemplo de varios elementos del *Soledad*, que atentos principalmente a destruir juego, no reparaban en medios para conseguirlo.

Mediado el segundo tiempo, uno de los jugadores soledistas, Pons, que más se había venido señalando por sus incorrecciones y ya había sido advertido por ello por el árbitro, fauteó a Palou en forma que pudo haberle producido una lesión grave, y el Sr. Comas le expulsó del terreno.

El dominio territorial correspondió en mayor proporción al *Sóller*, pero fué ineficaz por la escasa fortuna en los remates y la magnífica actuación del meta soledista.

El primer tiempo terminó con ventaja de uno a cero para los visitantes, logrado por Breile en un acertado remate de cabeza. Dos saques de esquina, que antes de los cinco minutos de juego había forzado el *Sóller* contra la meta de los visitantes pasaron sin consecuencias.

A los diez minutos del segundo tiempo logró el *Sóller* el empate, en una buena combinación entre Bennisar y Forteza, terminada con fulminante tiro de este último.

Forteza y Ferrer fueron los mejores del equipo local. De los visitantes destacaron Roper y Miranda. Arbitró el Sr. Comas.

C. D. Sóller: Olivé—Madurell, Porcel—Ribas, Ferrer, Palou—Forteza, Romaguera, Bennisar, López, Celiá.

Soledad: Roper—Pérez, Cardell—Calvo, Pons, Miranda—Breile, Tanco, Mas, Herdón, Calafell.

Torneo de Juveniles

Mañana, segunda jornada de la segunda vuelta «Sóller»-«Biniairaix»

Mañana en el campo d' En Mayol habrá un partido que puede resultar decisivo.

Es para los de Sóller su última oportunidad de sumar puntos, ya que con este encuentro termina su participación. Una victoria en su partido de mañana les pondría en posesión del trofeo. Y una derrota traspasaría en cambio, todas esas posibilidades al equipo de Biniairaix, que asimismo está muy bien situado en la tabla clasificatoria.

Esta al presente, es como sigue:

Sóller	3	2	0	1	5	4	4
Biniairaix	2	1	1	0	4	3	3
Fornalutx	3	0	1	2	4	6	1

Resultados recientes

Fornalutx, 2 Biniairaix, 2

Disputóse este partido el domingo último. Fué sumamente igualado. Marcó primero Gisbert, de Biniairaix, de fuerte tiro cruzado. Al poco rato Fornalutx, por mediación de Magraner A. estableció el empate, con el cual se llegó al descanso.

Biniairaix también marcó en primer término al reanudarse el juego. Y Fornalutx no tardó en empatar nuevamente en una bonita jugada.

El Fornalutx, mejorado con la inclusión de Sastre y de Magraner A. rindió mucho más que en sus partidos anteriores.

Destacó Gisbert en el equipo de Biniairaix.

Juvenil Sóller, 3 Fornalutx, 2

Los juveniles del Sóller habían empezado muy bien, llevando de cabeza a sus adversarios. Llegaron a adelantarse en el marcador con tres tantos de ventaja.

Pero luego, prematuramente agotados, no supieron defender la diferencia adquirida, y los de Fornalutx abreviaron distancias con dos goles, en jugadas de codicia y de oportunidad.

En los últimos minutos del partido los visitantes estuvieron a punto de obtener el empate y no supieron aprovechar la ocasión.

Al Juvenil sollerense se le castigó con la pena máxima, y el tiro del penalista de Fornalutx salió fuera.

Los del Sóller respiraron tranquilos, y al poco rato el partido terminó.—REFLY.

Del Concurso Catequístico

Los niños de Sóller, premiados, acudieron el domingo con sus familiares y profesores a los brillantes actos celebrados en «Sala Augusta» y Palacio Episcopal

Con la asistencia del Excmo. y reverendísimo Dr. D. Juan Hervás, Obispo de Mallorca, a quien acompañaban los señores D. Guillermo Colom, poeta galardonado en el Certamen Artístico y Literario en honor de la Asunción; D. José Blat Jiménez, Inspector Jefe de Primera Enseñanza; el Inspector Sr. Suñer y la Inspectora señorita Moreno; el Jefe Provincial del S. E. M., señor Fiol; el Rdo. D. Juan Nicolau, Ecnómico de Santa Eulalia; la Srta. Aurea Riva, Delegada de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS; y el Sr. Suau, Director del Instituto Femenino, se celebró el domingo en la «Sala Augusta» un acto infantil organizado por el Secretariado Catequístico Diocesano con motivo del Año Mariano.

Se desarrolló un muy atrayente programa literario-musical a cargo de los niños y niñas de los diversos colegios de la Capital, cuyos números, todos ellos de eminente sabor mariano, fueron primorosa y graciosamente interpretados.

En los entreactos dióse lectura a los nombres de los niños premiados en las catequesis y a los que obtuvieron premio en el Concurso Poético-Literario, organizado para los alumnos de enseñanza media.

Por la tarde, a las cinco y media, tuvo lugar en el Palacio Episcopal el reparto de premios a los niños que fueron distinguidos en el Concurso. Varios centenares de niños y niñas, con sus respectivos maestros y maestras catequistas, llenaban por completo el gran salón del Palacio Episcopal, donde se había situado un trono desde el que el Prelado presidía el simpático acto. Acompañaban al Dr. Hervás los Rdos. señores D. Francisco Payeras, Director del Secretariado Catequístico, y el Rdo. D. Matías Noguera, Pbro.

El Prelado procedió a la entrega de los premios a los triunfadores en el concurso, con los que departió breve momento.

Terminada la distribución de los premios, consistentes en bellas y grandes estampas del Sagrado Corazón de María, el Excelentísimo y Rdmo. Sr. Obispo dirigió la palabra a los niños, entablando con ellos interesante diálogo, al que respondían entusiastas y unánimes.

Los niños de Sóller premiados que asistieron a estos actos son los siguientes:

José-Francisco Colom Pastor, del Colegio de los Sagrados Corazones.

Gabriel Marcé Coll, Pedro Estrellas Mayol y Pedro Pons, de la Escuela Graduada Niños.

Bartolomé Colom Arbona, de la Escuela «Ses Marjades» niñas.

Paquita Reynés Arbona y Catalina-María Colom Arbona, del Colegio de MM. Escolapias.

María Esperanza Orvay Ribas y Romualda Amorós Amorós, de la Escuela Graduada de niñas.

Paquita Pelares Sacarés, de la Escuela «Ses Marjades» niñas.

Lucía Ruíz Noguera, del Colegio de Hermanas de la Caridad.

Catalina Verdura, del Colegio «Valle de Sóller».

Catalina Morell Mayol, del Colegio «La Milagrosa».

Margarita Arbona Bauzá, de la Escuela de la Alquería del Conde, niñas.

Ayuntamiento de Sóller

Todos los propietarios de las fincas lindantes por derecha e izquierda con el torrente de Fornalutx, desde su entrada en este término municipal (Fielato de Consumos: finca de Antonia Reynés Colom a la izquierda y «Ses Portes Vermeies» a la derecha), hasta su confluencia con el torrente Mayor (Casa de Antonio Vaquer Monserrat a la izquierda y finca de Francisco Pastor a la derecha), se servirán pasar por las oficinas de Secretaría de este Ayuntamiento negociando de contribuciones, en los días y horas hábiles de oficina, para un asunto que les interesa.

FARMACIA DE TURNO

Ldo. D. MARTIN TORRENS



LA NIÑA

Margarita-Carmen Oliver Pons

Falleció en esta ciudad el día 23 de Mayo de 1949,

A LA EDAD DE 10 AÑOS

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus apenados padres: D. Bartolomé Oliver Timoner y D.^a Margarita Pons Rullán; hermanas: Srtas. Paula, Catalina y María-Magdalena; abuela materna: D.^a Catalina Rullán, Vda. de Pons; tíos y tías; primos, primas y demás parientes (presentes y ausentes), participan a sus amistades esta dolorosa pérdida y les suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

Casa mortuoria: CALLE DE RAMÓN LULL, 9

Congreso Mariano Diocesano

Hoy y mañana, en Palma, grandiosas jornadas marianas :: Acudirán de Sóller gran número de Congresistas

La Prensa de la capital ha ido dando diariamente, durante esta semana, noticias y normas acerca de los grandiosos actos a celebrar en Palma con motivo del Congreso Diocesano con el que ha de clausurarse el Año Mariano, con tanto entusiasmo celebrado en Mallorca.

Nos hacemos eco del programa para más divulgación y por el interés que ello tiene por cuántos piensan tomar parte en dicho Congreso.

28 de Mayo. — Por la mañana, a las diez, los niños de las Escuelas, Colegios y Catequesis de Palma rendirán su homenaje a la Virgen Peregrina. Se concentrarán en la plaza de San Francisco. De allí saldrán a las diez, pasando por Santa Eulalia, donde recogerán la imagen de Ntra. Sra. Con ella se dirigirán a la Catedral. Allí se practicará el Ejercicio del Mes de María. Una vez concluido el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo dirigirá una alocución a los niños. Terminado el acto, los Seminaristas recogerán la Imagen de la Virgen Peregrina, trasladándola al Seminario donde, durante algunos días, recibirá el homenaje de los futuros sacerdotes.

Por la tarde, de cinco a seis, irán llegando a la Plaza España y Avenidas adyacentes las Imágenes de las Virgenes que, presididas por la de la Virgen de Lluch, tomarán parte en el Congreso. A las seis saldrá de la Plaza España la grandiosa manifestación que, con las imágenes, se dirigirá por la calle de Olmos, Vía Roma y General Mola hacia el Borne. Allí, a través de nutrida red de altavoces, se dará el saludo de bienvenida a las Virgenes, y se hará la presentación de las Virgenes al pueblo de Palma.

Desde una tribuna presidirán el acto, con el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo, las primeras Autoridades de la provincia y de la ciudad.

Las imágenes desfilarán por orden alfabético de la población a qué pertenecen:

Ntra. Sra. del Refugio, de Alaró.
Ntra. Sra. de la Victoria, de Alcudia.
Ntra. Sra. de la Paz, de Algaida.
Ntra. Sra. del Rosario, de Andraitx.
Ntra. Sra. de San Salvador, de Artá.
Ntra. Sra. de Bañalbufar.
Ntra. Sra. de Portals, de Calviá.
Ntra. Sra. de la Esperanza, de Capdepera.
Ntra. Sra. de Costitx.
Ntra. Sra. de Cura.
Ntra. Sra. de la Bonanova, de Génova.
Santa María la Mayor, de Inca.
Ntra. Sra. de Loreto, de Lloret de Vista.
Ntra. Sra. del Cócó, de Lloseta. [Alegre].
Ntra. Sra. de Gracia, de Lluchmayor.
Ntra. Sra. de Bonany, de Petra.
Ntra. Sra. del Puig, de Pollensa.
Ntra. Sra. de Montesión, de Porreras.
Ntra. Sra. de la Consolación, de San Juan.
Ntra. Sra. Trobada, de San Lorenzo.
Ntra. Sra. de la Paz, de Santa María.
Ntra. Sra. de los Angeles, de Sineu.

A continuación desfilarán las Virgenes coronadas con corona pontificia, a saber: Ntra. Sra. de San Salvador, de Felanitx.
Ntra. Sra. de la Salud, de San Miguel.
Ntra. Sra. de Lluch, Reina de Mallorca.

La manifestación se dirigirá, por las calles de Conquistador y General Goded, a la Catedral, cantando el Rosario. Una vez haya llegado la Virgen de Lluch a la Catedral, se

cantará una Salve y se hará el Mes de María, en el que tomará parte la Escolanía de Lluch. Terminado este acto, las distintas Imágenes saldrán hacia cada una de las Iglesias que les han sido ya señaladas.

En la Catedral quedará la Virgen de Lluch, ante la cual se organizarán distintos actos hasta las doce de la noche.

29 de Mayo. — A las siete saldrán de cada una de las Iglesias donde se hospede alguna Imagen de la Virgen, otros tantos Rosarios de la Aurora, siguiendo el itinerario que también se les ha señalado.

A la llegada de la procesión del Rosario de la Aurora, se celebrará en cada una de las iglesias Misa de Comunión.

En la Catedral, a las ocho, una vez regresada la procesión del Rosario, tendrá lugar la Misa de Enfermos.

Desde las diez irán llegando a la Catedral todas las Imágenes de la Virgen, las cuales deben estar ya allí a las diez y media, hora en que comenzará el canto de Nona y la solemnisima Misa Pontifical, en la que hablará el Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo.

Allí quedarán todas las Imágenes, hasta las cuatro de la tarde. A esa hora se organizará la manifestación que se dirigirá, por las calles del General Goded y Conquistador, al Borne. Allí el Rdo. Prelado pronunciará, en nombre de todos, el Voto Asuncionista, y hará la Consagración de la Diócesis al Inmaculado Corazón de María. Seguidamente tendrá lugar la Ofrenda de Frutos que cada Parroquia hará a la Virgen. Con este acto se dará por clausurado el Congreso y el Año Mariano.

Por elementos de las cuatro ramas de Acción Católica y Congregantes Marianos se ha procedido en esta ciudad, lo mismo que en toda la Diócesis, a la venta de las Medallas conmemorativas del Congreso y la Juventud Femenina de A. C. postuló el domingo la «Banderita», cuyo producto, así como lo que se recoja en la Catedral en los actos de estos días, una vez pagados los gastos del Congreso, se destinarán a subvenir las necesidades de los pobres.

A juzgar por la animación que va aumentando a medida que se acerca la fecha del Congreso, serán en gran número los hijos de nuestra ciudad, eminentemente mariana, que se trasladarán mañana a la Capital para tomar parte en el mismo, siendo muchísimos los que se han preguntado por qué la imagen de Ntra. Sra. de la Victoria, que cuenta con una tan arraigada y sentida devoción, no forma número entre las 26 de los diversos pueblos que han de concurrir al Congreso.

La Compañía del Ferrocarril de Sóller, atendiendo la petición de nuestro Rdo. Cura Arcipreste, ha concedido rebaja de precios para los Congresistas y pone, además, para ellos, un tren extraordinario que saldrá de Sóller a las 7'45 de la mañana.

Los billetes podrán adquirirse en la misma estación del Ferrocarril en taquilla especial para Congresistas.

Precio del billete de ida y vuelta: — 1.^a clase: 14'90 ptas.; 2.^a clase: 11'30 ptas.

Incendio en un almacén de floca de algodón y fibras textiles

El local siniestrado lo utiliza «Hilados J. Pizá»

La industria local «Hilados J. Pizá», dedicada a la hilatura de fibras textiles, especialmente algodón, tiene su fábrica en el terreno denominado Ca'n Juavert, frente a la fábrica de «El Gas», y por no tener aún dispuestos sus propios almacenes, en vías de construcción, en terrenos inmediatos a la planta destinada a hilatura, hasta ahora viene utilizando como depósito de primeras materias un vasto local situado en el n.º 140 de la calle de José Antonio.

Varios vecinos y transeúntes, pasando frente al referido local poco antes de la una de la tarde del martes último, hubieron de notar fuerte olor a quemado y observaron que por el techo e intersticios del local salía a fuera denso humo. Seguidamente se dió aviso de esta anomalía a la fábrica de hilados, que dista pocos centenares de metros, a la fábrica de tejidos «Hijos de Juan Pizá Castañer», que pertenece a la misma familia, en la calle Isabel II, a la inmediata fábrica de «El Gas», al Ferrocarril y a la Casa Consistorial, para que acudiera inmediatamente el camión de riegos al lugar donde se había declarado el incendio.

Todo el personal de la hilatura, el de las demás entidades mencionadas, el que hubo disponible en las industrias locales que tuvieron noticia del caso en aquellos momentos y muchos hombres a quienes encontrándose en los cafés o en la plaza llegó la noticia, acudieron inmediatamente a cooperar en la extinción del incendio.

Abiertas las puertas, se observó que estaban ardiendo todas las balas de floca situadas en la nave de la derecha del local, junto a las cuales ardían también unas grandes cajas de madera en que tiempo atrás se había transportado maquinaria.

Las llamaradas alcanzaban una altura superior a diez metros. Empezaba ya a arder el maderamen del techo del local, que es de una sola planta, y se habían derrumbado ya varias lumbreras de cristales.

Se empezó a combatir seguidamente el fuego con extintores y con cubos de agua, formándose cadenas de centenares de personas que se pasaban de uno a otro los cubos hasta verter su contenido sobre los materiales que estaban ardiendo. Al poco llegó también el camión cuba del Municipio, que cooperó a la extinción con su bomba y manguera a presión.

Grupos de personas, siguiendo instrucciones del propietario de la industria, se dedicaron a apartar de los lugares próximos al fuego las balas de floca que aún no habían sufrido daño y los restos, consumidos en parte, de las balas que la acción del agua había apagado ya, a fin de reducir el foco lo más posible.

Poco después de las dos de la tarde quedaba completamente dominado el fuego. Los daños, desde luego son importantes, habiéndose perdido unos tres mil kilos de floca de algodón.

El perjuicio pudo haber sido mucho mayor de no haberse conseguido extinguir el fuego tan rápidamente, pues en el mismo local estaban almacenadas otras varias partidas de floca de algodón y de viscosilla en balas.

Los daños que se observan en la techumbre del edificio podrán ser fácilmente reparados.

Se descarta por completo que en el origen del incendio pudiera haber sabotaje o intención de dañar. Fué, tal vez, debido a imprudencia de alguno de los operarios, en la proximidad de una materia que, con tiempo seco, es extraordinariamente combustible.

Nos congratulamos de que se haya demostrado nuevamente en esta ocasión, el alto espíritu de cooperación del vecindario que, como un solo hombre, se apresuró en el auxilio a pesar de que el suceso no trascendió apenas, y de que ni siquiera llegó a darse el consabido rebato a son de campana, pues se consideró que con el personal de que se disponía había suficiente y quedó demostrado que fué acertada esta apreciación.

PIANO O PIANOLA

Compraría. Escribir a calle Guillermo Massot, n.º 47. Palma.

PALMA-MARSELLA PALMA-ARGEL

Y REGRESO

Todos los lunes, con modernos aviones de la Compañía

"AIR-ALGERIE",

Aceptamos pasajeros y carga

INFORMES: AGENCIA SCHEMBRI S. L. - PALMA Teléfonos 1417 y 1074
y las Agencias de Viaje. - MARSEILLE: 5, Rue Beauveau.

La «Biblioteca de Cultura Popular»
reanuda sus excursiones

La primera, al Puig de Randa, el
lunes de Pentecostés

Llegada de nuevo la época propicia, la entidad cultural femenina «Biblioteca de Cultura Popular» se dispone a reanudar la serie de excursiones iniciada en años anteriores para dar a conocer a sus afiliados los más pintorescos y renombrados lugares de nuestra isla bienquerida.

La primera excursión que proyecta para este verano es al monte de Randa, de tan arraigada tradición Luliana para visitar el lugarejo de Cura y los santuarios de Gracia y de Sant Honorat, regresando por Algaida, proyectase para la segunda Fiesta de Pascua de Pentecostés, que acaece este año el lunes día 6 de Junio próximo, en el autocar del «Ferrocaril de Sóller», fijándose la salida para las ocho de la mañana con regreso al atardecer del mismo día. Comida individual. El lugar de inscripción: en el local social de la Biblioteca en los días y horas en que habitualmente está abierto.

Epilogo de la Tómbola de
«Los Jardines»

El número 124 adjudicado a los cuatro
premios del sorteo

Conforme se publicó el sábado último en estas columnas, el domingo quedó cerrada definitivamente la Tómbola organizada por las Hermanas de la Caridad.

Y el lunes, coincidiendo con el sorteo del Cupón del Ciego en Palma, que había dado por ganador al n.º 124, en el propio convento de la Caridad se sortó si el referido número debía ser precedido por un uno (millar) o por un cero, en cuyo caso no había alteración alguna. Según este sorteo adicional se queda la cosa en 124.

A los poseedores del n.º 124 en cada uno de los diferentes colores correspondientes a los sorteos distintos (mantelería bordada, talla en madera del escultor Eugenio, cuadro en relieve, tapete de encaje para mesa camilla) se les ruega que se personen cuando gusten en el Convento de las Hermanas de la Caridad, en donde les será entregado el objeto correspondiente.

Las Hermanas de la Caridad nos ruegan expresemos en su nombre su agradecimiento al vecindario en general, por su cooperación, especialmente a quienes colaboraron en los trabajos de la tómbola y a quienes ofrecieron generosamente objetos para la misma.

Reparto de artículos racionados

Racionamiento consignado para el
mes de Mayo

La prensa de la Capital ha publicado esta semana la relación de artículos a repartir durante el actual mes de Mayo.

En la sección de «Pueblos Urbanos e Industriales», que es la clasificación que corresponde a nuestra ciudad, se detallan el siguiente reparto para ADULTOS:

Contra corte de los cupones de las semanas números 19; 20; 21 y 22 de Aceite: 3/4 de litro ACEITE por persona al precio de 6'60 pesetas ración.

Contra corte de los cupones de las semanas números 19; 20; 21 y 22 de Azúcar: 400 grms. de AZUCAR por persona al precio de 3'00 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas números 19; 20; 21 y 22 de Legumbres: 250 grms. ALUBIAS por persona al precio de 1'55 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas 19; 20; 21 y 22 de Arroz: 200 gramos de ARROZ corriente por persona al precio de 0'70 ptas ración.

Contra corte de los cupones de las semanas números 19; 20; 21 y 22 de Patatas: 500 gramos PURE HABAS por persona al precio de 2'80 ptas. ración.

Contra corte de los cupones de las semanas números 19; 20; 21 y 22 de Sopa: 200 gramos de JABON por persona al precio de 1'20 ptas. ración.

Próximas funciones de Variedades

Se gestiona para su actuación en el
«Alcázar» la venida de la Compañía
«Ritmos y Melodías»

Diversas circunstancias han motivado en el transcurso de la presente temporada la falta de espectáculos teatrales y de variedades en nuestra población. Salvadas aquellas en su mayor parte, antes de finalizarla se proyecta la celebración de algunas funciones, para compensar a los aficionados la falta de las mismas durante el año.

Según se nos informa, está a punto de llegar a esta isla una gran compañía de revistas y comedias musicales para actuar en el «Teatro Bales» de Palma. Se titula «Ritmos y Melodías» y de ella forman figuras tan conocidas y relevantes dentro del género como Pepita Benavent, Lolita Baldó Dany Salvadó y el veterano Fernando Vallejo.

Una vez finalizada su actuación en Palma se organiza una gira por las principales poblaciones de Mallorca, gestionándose la inclusión de Sóller entre las poblaciones en que hará su presentación.

De llegarse a un acuerdo, en nuestra próxima edición informaremos a nuestros lectores con mayor detalle.

Servicios aéreos de la «Iberia»

A partir del próximo lunes día 30 de Mayo, habrá avión diario con Madrid excepto los domingos, con los siguientes servicios.

Lunes, miércoles y viernes: Salida de Madrid, 11 de la mañana; llegada a Palma, 1'15 de la tarde. Salida de Palma, 2'10 tarde; llegada a Madrid, 4'25 tarde.

Martes, jueves y sábados: Salida de Madrid, 3'15, tarde; llegada a Palma, 5'30 tarde. Salida de Palma, 6'05 tarde; llegada a Madrid, 8'20 tarde. ***

Dos servicios semanales con Valencia con el siguiente horario:

Martes y jueves: Salida de Palma, 2'20 tarde; llegada a Valencia, 3'35 tarde. Salida de Valencia, 4'05 tarde; llegada a Palma, 5'20 tarde. ***

Diario con Barcelona excepto los domingos con los siguientes servicios y horarios: Salidas de Palma, 8'30 y 11'30 de la mañana y 5'30 tarde.

Salidas de Barcelona para Palma, 9'15 de la mañana y 7'10 de la tarde. ***

Además de estos servicios diarios habrá los lunes y sábados otra con salida de Palma a las 3'10 de la tarde: lunes, martes, jueves y sábado, un servicio con salida de Barcelona a las 12'30 de la mañana y los lunes, miércoles, viernes y sábado otro con salida de Barcelona a las 4'30 de la tarde.

El arreglo del piso de la calle
de San Bartolomé

Son rellenados los baches y roderas
del firme

Siguiendo la brigada municipal de obras el arreglo del firme de las calles con piso de hormigón y después de realizado el de la calle de San Jaime, ha iniciado actualmente el de la calle de San Bartolomé.

En ambas calles el arreglo consiste en rellenar los baches y las pronunciadas roderas producidos por los carros en el afirmado, operación que se realiza con cemento portland.

En el tramo de la calle en reparación está suspendido momentáneamente el tránsito rodado, para dar lugar a que cuaje el cemento. Por medio de unas barreras colocadas en el enlace con las calles del Médico Mayol y de Batach es desviada la circulación de vehículos.

Esta mejora es muy celebrada por los vecinos afectados, y es de desear sea ampliada a las restantes calles que lo requieran para que nuestra población recobre la buena fama de que gozaba por el buen estado del piso de sus calles, justamente envidiado en muchas otras poblaciones del resto de la isla.

RECADERO A PALMA, PERSONALMENTE

JUAN ESTARÁS SASTRE

Obispo Colom, 21 - SÓLLER

Salida: TODOS LOS DIAS

Horas de despacho: Tarde: de 4'30 a 8'30
Domingo: de 9 a 1

Primera salida: LUNES

Se admiten cualquier clase de paquetes y encargos.

Se admiten encargos en CASA PIZÁ, todos los días - Plaza Calvo Sotelo, n.º 11

El «Orfeo Catalá» a Mallorca

Dará dos conciertos en Palma

La antigua y renombrada masa coral «Orfeo Catalá», de merecida proyección universal, tiene proyectada una excursión a nuestra isla para estos próximos días.

La importante agrupación que dirige el joven y ya consagrado Maestro Luis M.ª Millet y forman 250 ejecutantes, llegará hoy a Mallorca, y entre los diversos actos proyectados a realizar durante su estancia figuran dos conciertos que dará en la «Sala Augusta» el domingo día 29 por la noche y el martes día 31, por la tarde.

La primera parte del concierto del domingo está integrada por siete canciones populares y «Fum fum» (canción en forma de sardana) original del Maestro Juan Tomás Parés.

La segunda parte estará íntegramente dedicada a Mallorca, interpretándose «La seta» (sobre temas populares mallorquines) de A. Noguera, «Caçó de l'espada» (popular mallorquina) de B. Samper. «Don Joan i Don Ramon» (romance sobre temas populares mallorquines) de Pedrell, y «Vou-veri-vou» (pequeña glosa sobre una canción de cuna mallorquina) del Maestro Luis Maria Millet, y «La Reliquia» (Elegía) (Poesía de Juan Alcover, también del Maestro Luis Maria Millet.

Cierra el programa de este primer concierto «Pregaria a la Verge del Remei» de L. Millet, «Remordiment» de Morera, «Pel Maig qui ve» (madrigal) de Jannequin, «El cant del ferrer» (popular inglesa) de Holst, «La núvia maleurada» (popular rusa) de Kuri Schindler, «Muntanyes del Canigó» de Manen y «Comiat del Carnestoltes» (de la ópera «La hija de la Nieve») de Rimski Schindler.

El programa del martes por la tarde consta de dos partes, interpretándose en la primera siete canciones populares: «La núvia de L'Empurdà» del Maestro J. J. Llongueres y «La sardana de l'Abril» del Maestro Luis M.ª Millet. Y en la segunda parte «Como Santa Maria de Monserrat descubrió un furto que se fez na sua ygreja» (cántiga) de Alfonso X el Sabio. «Oda a la mar llunyana» y «Canta i vola que fa sol» de A. Vives, dos canciones en estilo valenciano de E. L. Chavarrí, «Jovenivola» de L. Millet, «La mort de l'escolà», una de las obras más características del que fué gran compositor Antonio Nicolau, finalizando el concierto con el «Credo de la Misa del Papa Marcelo», una de las más grandes creaciones interpretativas del «Orfeo Catalá».

Puede asegurarse que estos dos conciertos constituirán dos de las más altas solemnidades en la vida musical de nuestra Isla, para los cuales existe en toda ella gran animación.

Guillermo Bestard expone en Londres

Durante el presente mes de Mayo, el notable pintor pollensín Guillermo Bestard ha celebrado en las «Foyles Art Gallery» de Londres una exposición de pinturas que ha merecido laudables juicios de la crítica de arte de aquella población.

El Catálogo lo componían 55 composiciones de flores y de paisajes ingleses, junto con una pequeña colección, en sepia, de motivos de Mallorca.

Esta exposición abrióse al público el día 4 y ha debido cerrarse hoy, día 28.

Celebramos el triunfo de nuestro paisano en aquellas latitudes, a quien enviamos con este motivo nuestra felicitación.

TOROS DIA 5 DE JUNIO

CONCHITA CINTRÓN
JAIME PERICÁS
ANTONIO CARO
GABRIEL PERICÁS

Reserve sus entradas con anticipación y quedará bien servido.

Para encargos: ANTONIO PIÑA, General Mola, 29—Teléfono, 96.

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

De París llegó el lunes D.ª Magdalena Cañellas de Mora, con sus hijitos Catalina-Teresa, José-María y Antonia-María.

El martes llegó, procedente de Marsella, el comerciante, D. Jaime Ballester.

El mismo día vinieron, de Burdeos, los esposos D. Pedro-Juan Oliver Arbona y D.ª Magdalena Casanovas.

Se encuentran en esta ciudad, por sólo unas semanas, el comerciante establecido en Chaumont D. Gabriel Sampol Ferrá y su esposa, D.ª Esperanza Deyá Casanovas.

En el avión de ayer vinieron, de Valencia, doña Rosa Rotger de Coll y su hija Srta. Catalina.

También han venido estos días, de Burdeos, D. Guillermo Bernat Ozonas, su esposa, D.ª Alicia Delteil, e hijas Srtas. Paquita y Alicia.

SALIDAS

El lunes emprendió viaje de regreso a Montpellier el comerciante allí establecido don Pedro Pérez Arbona. En su compañía marchó su sobrinita Catalina Escales Vicens.

Con ellos marchó también la Srta. Catalina Socías Reynés, que se dirige a Vitry-le-François para pasar una temporada con sus familiares residentes en la citada población.

El martes salieron para Compiègne los esposos D. Marcelo Dubest y doña Rosa Pizá, con sus hijitos Claude y Jacqueline y su sobrina Margarita Horrach Dubest.

Tras unos meses de residencia en esta población emprendieron el viernes viaje de regreso a Yauco nuestros distinguidos amigos D. Salvador Oliver Llinás; su esposa, D.ª María Prefasi Mir, y sus hijitos Catín-Loles y Antofito.

Marchó con ellos su hermana Srta. Catín Oliver Llinás, que va a pasar una temporada con ellos en la isla de Puerto Rico.

Ayer embarcaron para Barcelona, de paso para diversas poblaciones francesas, en las que residen familiares suyos, D. Marcos Oliver Timoner; su esposa, D.ª Margarita Crespi Frau, y su sobrino Francisco Crespi Crespi.

Con ellos embarcó D.ª Esperanza Arbona Vicens, que va a Chateaufort.

En viaje comercial salió ayer, para Barcelona, Zaragoza y Madrid, nuestro distinguido amigo el farmacéutico don Román Fortuny Rodríguez.

NACIMIENTO

Nuestros paisanos los jóvenes esposos D. Lucas Colom Coll y D.ª Carmen Balguer Vicens, residentes en París, vieron el 24 del actual alegrado su hogar con el nacimiento de un hermoso niño, su primogénito.

A los noveles papás y a sus familias respectivas enviamos nuestra enhorabuena.

PETICIÓN DE MANO

Por D. Luis Sanchis Gómez, Secretario del Juzgado Comarcal de esta ciudad, y esposa, D.ª Genoveva Pastor, y para su hijo D. Antonio, Profesor Mercantil, funcionario del Banco Español de Crédito, en Palma, ha sido pedida a los esposos D. Antonio Florit Verger y D.ª Bárbara Femenías Picornell, de Son Sardina, la mano de su hija Srta. Catalina.

La boda se celebrará en breve. Nuestra enhorabuena a los jóvenes prometidos y a sus respectivas familias.

BODAS

En la capilla de Nuestra Señora del Rosario, de nuestra parroquia de San Bartolomé, se celebró el sábado último, solemnemente, a las nueve y media de la mañana, la boda de la gentil señorita María Ca-

Hija de S. Falconer

JUANA FALCONER

DESPACHO: Sindicato, 66 :: Teléfono, núm. 2067 :: PALMA DE MALLORCA

nals Morro y el joven D. Francisco Colom Castañer.

Bendijo el enlace [el vicario Rdo. D. José Morey, celebrando a continuación la misa de velaciones, durante la cual se interpretaron en el órgano diversas e inspiradas composiciones.

La novia iba ataviada con elegantísimo traje blanco.

La apadrinaron sus padres: D. Bartolomé Canals Morell y D.^a María Morro Sampol. Y al novio su madre D.^a Juana M.^a Castañer Mayol y su padrino de pila D. Manuel Company.

Firmaron el acta matrimonial, junto con los contrayentes, los testigos D. Matias Oliver Rullán, D. José Esuades Castañer, D. Bartolomé Colom Bauzá y D. Bartolomé Estades Canals.

En el domicilio de los padres de la novia se sirvió a los invitados un exquisito desayuno.

Los noveles esposos salieron de viaje para Barcelona y Montserrat.

A las felicitaciones recibidas unan la nuestra muy cordial.

Ante el altar de Inmaculada Concepción de nuestro templo parroquial unieron el lunes para siempre sus vidas con el sagrado vínculo del matrimonio la agraciada señorita Josefa Ribas Escandell y el joven don Adriano Pereira Pereira, cabo de 1.^a de la Armada.

Bendijo la unión y celebró la misa el reverendo D. José Morey, vicario.

Certificaron el enlace con su firma el farmacéutico D. Román Fortuny Rodríguez; El industrial D. José Bauzá Pizá, D. Daniel Canals Puig y D. Manuel Lozano Romasanta.

Después del acto religioso, en el domicilio de la novia se atendió a los invitados, sirviéndoles un suculento desayuno de boda.

La feliz pareja salió de viaje para Ibiza. Les deseamos inacabables aventuras en su nuevo estado.

En la iglesia parroquial de Fornalutx, puramente adornada con damascos y flores, se celebró el miércoles de esta semana, día 25, el enlace matrimonial de la bella señorita Margarita Busquets Mayol con el joven D. José Umbert Escalas.

Autorizo el matrimonio y celebró la misa de desposorios el Rdo. D. Antonio Caparó, Economo de Fornalutx.

Fueron padrinos de la desposada sus padres, nuestro amigo D. Jaime Busquets Rullán y D.^a Magdalena Mayol Reynés, y del contrayente su madre, D.^a Catalina Escalas Busquets, Vda. de D. Antonio Umbert Rullán.

Actuaron de testigos los señores D. José Alberti Arbona y D. Bernardo Mayol Vicens.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió luego en viaje de bodas.

NECROLÓGICAS

LA NIÑA
MARGARITA-CARMEN OLIVER PONS

La terrible enfermedad que por espacio de más de ocho meses venía minando el tierno organismo de la angelical criatura Margarita-Carmen Oliver Pons, tuvo su fin fatal el lunes de esta semana, día 23 del corriente mes, dejando esta muy sensible pérdida sumidos en la mayor aflicción, como fácilmente se comprende, a sus amantes padres, los esposos D. Bartolomé Oliver Timoner y D.^a Margarita Pons Rullán; a sus hermanas, Srtas. Paula, Catalina y María-Magdalena; a su abuela materna, doña Catalina Rullán, Vda. de Pons, y a todos los demás familiares.

A los diez años de su existencia, en ese bello período en que al prometedor capullo fáltale todavía el suave hábito primaveral para abrirse en flor, ha pagado la infortunada niña su tributo al nacer, sin que para evitarlo hayan resultado eficaces los auxilios de la ciencia médica, celosamente aplicados, ni los solícitos cuidados de propios y extraños que a la paciente entrañablemente querían. Este precisamente, la íntima convicción de haber hecho cuánto estuvo de su

parte para arrancar a la preciosa víctima de las garras de la Muerte, junto con la cristiana resignación a la voluntad de Dios, ha de ser para éstos el más consolador bálsamo que calme en estos momentos su dolor.

Y lo es igualmente el aprecio que por la malograda niña dieron pruebas de sentir en su larga dolencia las Hermanas de la Caridad, las amiguitas sus discípulas y las numerosas personas que asiduamente la visitaron, procurando hacerle más llevadero su infortunio, a todos los cuales nos suplican los atribulados padres expresemos en su nombre profunda gratitud.

Verificóse el entierro el mismo día de la defunción a las ocho y media de la tarde y el funeral en sufragio del alma de la finada el miércoles por la mañana, en la parroquial iglesia de San Bartolomé, con asistencia a uno y otro de estos actos de numeroso público.

Reciban los nombrados allegados y cuántos otros lloran con ellos la eterna separación del ser amado la sincera expresión de nuestro pésame.

D. MIGUEL GRIMALT GIRARD

Con verdadero sentimiento nos enteramos de que en Manacor, donde residía, dejó de existir el día 16 del corriente, el anciano D. Miguel Grimalt Girard, después de una dilatada existencia entregada al trabajo y al cariño de su hogar, habiendo sido su muerte muy sentida por cuantos habían tenido ocasión de tratarle.

Unimos a las de sus deudos nuestras oraciones para el eterno descanso del bondadoso anciano, y a los que lloran su tránsito, en especial a sus hijos Srta. Francisca, nuestra estimada colaboradora, D. Rafael, D. Antonio y D.^a María, acompañamos en su justo dolor y les transmitimos la expresión de nuestra más viva condolencia.

CARTA ABIERTA

Gratitud de la industria «Hilados J. Pizá» para cuantos contribuyeron a extinguir el incendio de su almacén

Hemos recibido de «Hilados J. Pizá», con ruego de que se publique en estas columnas, la siguiente carta a nuestro Director:

Sr. D. Juan Marqués,
Director del SOLLER

Distinguido amigo:

Con motivo del incendio parcial de una de las naves de un almacén de primeras materias que utilizo para mi industria de hilados, fué notoria, y digna de todo elogio, la ayuda espontánea y eficaz que se apresuraron a prestarme gran número de personas de este vecindario, señaladamente los que se dieron cuenta del caso con mayor premura por tener sus viviendas o su centro de trabajo cerca de aquel lugar.

Ante las múltiples acciones de ayuda personal valerosa y desinteresada de tantas personas que aportaron su esfuerzo concertado e inteligente a la extinción del fuego y a limitar en lo posible sus daños, la dirección de esta Empresa se da perfecta cuenta de que, dada la rapidez con que fué lograda la extinción, y las múltiples preocupaciones de todo orden que en aquellos momentos retenían la atención del propietario y de sus más significados colaboradores, no pocas de tales asistencias continuarán indefinidamente en el incógnito, haciendo imposible el que se les dé a todos personalmente las gracias.

Esta Empresa desea corresponder públicamente a todas, manifestándole a cada uno, desde estas columnas, su más profundo agradecimiento. Quiere hacer particular mención de la ayuda prestada por todas las industrias locales del ramo textil, por el personal del «Ferrocarril» y de «El Gas», y por el Ayuntamiento, que facilitó con gran rapidez todos sus elementos adecuados. Muchas gracias también al Sr. Comandante de la Estación Naval que inmediata y reiteradamente ofreció los servicios de la marinería y de su equipo de extinción, que, por fortuna, no fueron necesarios.

Si se diera el caso de que alguna de las personas o entidades que cooperaron a do-

PARA BUEN QUESO MAHONÉS, EMBUTIDOS Y JAMONES EN TOCINERÍA AGUILÓ

General Mola, n.º 3

SOLLER

VIDA RELIGIOSA

La Fiesta de Santa Rita de Casia

En la iglesia del Hospicio-Hospital, donde la imagen de Santa Rita de Casia es venerada, se celebró el próximo pasado domingo la anunciada fiesta en su honor, conmemorativa de su glorioso tránsito. Había precedido devoto Quinario, y consistió en Oficio solemne, a las nueve y cuarto, piadoso Ejercicio a las seis de la tarde y muy solemne función por la noche, a las ocho y media, con meditación y cánticos, y sermón panegírico de la Santa advocada contra imposibles, que predicó el elocuente orador sagrado, Rector de esta iglesia, reverendo D. Miguel Rosselló.

El retablo del altar mayor, en el que entre bella combinación de luces y profusa variedad de exquisitas flores habíase colocado la bendita imagen, presentaba vistoso y muy agradable aspecto.

La concurrencia de fieles, que todos los años aún celebrándose esta fiesta en día laborable suele ser numerosísima, en el presente, por haber caído en festivo, lo fué muchísimo más, no habiendo sido suficientes el templo, con su espacioso coro, las dependencias contiguas del establecimiento y un vasto tramo de la calle para contener a la ingente multitud de asistentes. Por esto fué el desfile de éstos en el besamanos y distribución de rosas benditas de extraordinaria duración. Sostenían las cintas que de las manos de la veneranda imagen pendían los niños Antonio Oliver Puig y Magdalena Rullán Llinás y fué este solemne acto amenizado por la Banda Municipal, como es ya inveterada costumbre.

La Fiesta de la Ascensión del Señor

Juntamente con la solemnidad litúrgica de la Ascensión de Jesús a los Cielos, que prescribe el Ritual de nuestra religión augusta, se celebró anteayer, jueves, en el templo arciprestal, la dedicada todos los años a la Santísima Virgen en la conclusión del Mes de María.

En la Misa de las siete y media tuvo lugar la Comunión general reglamentaria del mes de Mayo para la asociación de Hijas de la Purísima. A las diez y cuarto se cantó Tercia solemne y acto seguido la Misa mayor, con música, en la que interpretó la capilla parroquial la composición «Santísimo Sacramento», del maestro Ribera, en los Kiries, Gloria, Sanctus y Agnus Dei, y alterando con el coro de asistentes el Credo de la de Angelis. Oficiaron los Rvdos. D. José Morey, vicario, D. Bernardo Pujol y D. Antonio Rullán, de preste, diácono y subdiácono, respectivamente, y antes del Ofertorio ocupó la sagrada cátedra el Rdo. Cura-Arcipreste, D. Juan Canals, quien, después de dar lectura al Evangelio propio del día y de comentar la última aparición de Jesús a sus Apóstoles y su despedida, dedicó algunos párrafos a la glorificación de su Madre Santísima, unida a El íntimamente en la grandiosa obra de la Redención.

A las doce fué expuesto el Santísimo Sacramento y cantaron solemnemente la Hora canónica el clero y coro de Acción Litúrgica, con acompañamiento del órgano, durante la última misa.

Y por la tarde, a las siete y tres cuartos, se rezó el Rosario y se practicó el Ejercicio del Mes de María.

SE TRASPASA

Local céntrico, con vivienda, apto para toda clase de negocios.

Informes: Gestoría Informativa, General Mola-Soller.

minar el fuego haya tenido que perjudicarse por el extravío o deterioro de utensilios, prendas de vestir, etc., esta Empresa tendrá mucho gusto en resarcirles debidamente, en cuanto se la informe.

Con gracias para Vd. Sr. Director, por las facilidades que tiene a bien darme para la inserción de la presente, quedo afmo. s. s.

Por «Hilados J. Pizá»
JUAN PIZÁ ARBONA.

CULTOS SAGRADOS

En la Parroquia de San Bartolomé.—Mañana, domingo, día 29.—DOMINICA INFRAOCTAVA DE LA ASCENSIÓN: A las siete y media, Ejercicio del Mes de María. A las diez y media, Misa rezada. Por la tarde, a las siete y tres cuartos, rezo del Rosario y Ejercicio del Mes de María.

Lunes, día 30: Por la noche, después del Ejercicio del Mes de María tendrá lugar el acto de renovación de la Consagración de España al Sagrado Corazón de Jesús.

Miércoles, día 1.º de Junio: A las siete, se practicará el Ejercicio en honor del Patriarca San José.—Empieza en este día el Mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. Los Ejercicios se practicarán en la Misa de las ocho y por la noche, después del rezo del Rosario a las siete y tres cuartos, con solemnidad.

Viernes, día 3.—Primero del mes: A las siete, Misa y Comunión general para los asociados al Apostolado de la Oración. También en este día se llevará la Santa Eucaristía a los enfermos que previamente lo hayan solicitado.

Sábado, día 4.—VIGILIA DE PENTECOSTÉS: A las ocho, Misa y Comunión general en honor de Ntra. Sra. de Fátima, para niños y niñas. A las ocho y media, Horas, Profecías, Bendición de la Pila Bautismal y Misa cantada. Por la noche, a las diez y media, los jóvenes de Acción Católica celebrarán la Vigilia de Pentecostés. La Misa cantada, con Comunión general *intra missam*, dará principio a las cuatro de la madrugada siguiente.

Nota.—La Novena del Espíritu Santo que dió principio ayer, continuará en todos los días de la presente semana por las mañanas, durante la misa de las siete.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Vistación (Convento).—Mañana, domingo, día 29.—En la Misa de las siete se continuará la Novena del Espíritu Santo, empezada ayer, viernes, y lo mismo en los días siguientes de la próxima semana.

Miércoles, 1.º Junio.—Empieza el Mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. Se practicará devoto Ejercicio todos los días en la Misa de las siete y en la función de la tarde, a las siete y media. Este año, además, para difundir la salvadora devoción y facilitar a los fieles el lucro de las indulgencias del Jubileo del Sagrado Corazón, habrá plática en la Misa de las siete.

Viernes, día 3.—Primero del mes: Misas de Comunión general a las siete y a las nueve.

Sábado, día 4: A las siete y a las nueve, Misas de Comunión general. Por la noche devoto Ejercicio en honor del Purísimo Corazón de María.

En la Iglesia de los PP. Fillpenses (Alquería del Conde).—Mañana, domingo, día 29.—Conclusión del Triduo de Cuarenta-Horas en honor de San Felipe Neri: A las seis y media y a las siete y media, Misas rezadas. A las ocho y media, Misa de Comunión general. A las diez y media, Misa mayor, con sermón panegírico del Santo Fundador por el predicador del Triduo, Rvdo. D. Antonio Bauzá, Capellán de la Armada. Al anochece, después del rezo del Rosario, conclusión del Triduo, *Te Deum* y Reserva de su Divina Majestad.

SE VENDE

Una casa de construcción sólida, magnífica vivienda, espacioso jardín, garajes y agua abundante. Tiene actualmente tres viviendas.

Para informes, en esta Administración, oferta n.º 288.

SE VENDE

UNA CASITA DE BAÑOS

en muy buen estado, a precio económico. Para informes: Oferta n.º 352, en esta Administración.